

Стратегија заштите података о личности

Влада Републике Србије је усвојила 16. августа 2010. године Стратегију заштите података личности. Право на заштиту података о личности, као део права на приватност, представља једно од основних људских права. Рок важења Стратегије није временски дефинисан. **Носилац** Стратегије је Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности. **Финансијска средства** за реализацију нису дефинисана.

Проблем који је све више присутан је што је ово право све више угрожено развојем савремених комуникација, увођењем нових информационих система и стварањем база података у свим областима. Подаци на основу којих се може утврдити идентитет одређеног лица могу бити злоупотребљени за надзирање тог лица, за трговину и размену база података о личности, за крађу идентитета, као и за разне друге облике злоупотребе. Узрок за постојећи проблем је што Република Србија све до пред крај 2008. године није имала закон којим је на системски начин уређена заштита података о личности.

Посебан проблем представља то што Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности не учествује у поступку доношења прописа којима се уређују одређена питања права на заштиту података о личности, кроз давање мишљења.

Услов за заштиту података о личности у Републици Србији, као важног сегмента права на приватност, у складу са правилима ЕУ из области заштите података о личности, јесте да национално законодавство буде у потпуности усклађено са одредбама Директиве 95/46/ЕЗ.

Оно што је посебно важно је да **обрада и заштита података о личности морају бити засновани на начелима**: законитости и поштене обраде података, сразмерности, тачности и заштите података, поверења у обраду података и забране обраде посебно осетљивих податка и праву на информацију, на приступ подацима, на судску заштиту лица чији се подаци обрађују и праву на одштету, санкцијама због недозвољене обраде података и формирању независног надзорног органа.

У Стратегији заштите података о личности дефинисани су **општи циљеви**: јавност рада јавног и приватног сектора, доступност података о личности лицу чији се подаци обрађују, заштита права на приватност и осталих људских права и основних слобода у обради података о личности, јачање поверења грађана у институције јавног и приватног сектора које располажу њиховим подацима о личности, развој институције надлежне за праћење и контролу коришћења збирки података о личности и јачање и прилагођавање информационих технологија.

Другу групу чине **посебни циљеви**: усклађивање Закона о заштити података о личности са прописима ЕУ, усклађивање законских и подзаконских прописа из других области са Законом о заштити података о личности, изградња независног органа за заштиту права и надзор, упознавање јавности са системом заштите података о личности и додатно стручно усавршавање лица одговорних за заштиту података о личности.

Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности, са статусом самосталног државног органа који је независан у вршењу својих надлежности, има централну улогу у заштити, промоцији и унапређењу заштите података о личности, укључујући и надзор над спровођењем закона.

До данас није донет Акциони план за спровођење Стратегије, којим би се обезбедила пуна примена Стратегије и постигао успех у заштити података, са дефинисаним активностима, очекиваним ефектима, носиоцима конкретних задатака и роковима за извршење задатака.

Цео текст стратегије можете наћи [овде](#)